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Uvod 
Širenje uvođenje kazne lišenja slobode, odnosno njeno potpuno prihvatanje u krivičnim zakonodavstvima i 
sudskoj praksi, vezano je tek za početak XIX vjeka. Iako je lišenje slobode odavno poznato u krivičnom 
pravu, ono je bilo mjera za obezbjeđenje prisutnosti okrivljenog prije suđenja i u odnosu na koga su bile 
primjenjivane neke druge najčešće smrtna kazna ili tjelesne kazne. Otud i izreka da su sudije ranije 
praznile zatvore, a danas ih pune. Postavlja se pitanje šta je to uticalo da kazna lišenja slobode danas 
postane najvažnija krivična sankcija. Moguće je ukazati na nekoliko važnijih faktora za nastanak i razvoj 
ove kazne. Prije svega kazna lišenja slobode nema realnog osnova za svoju primjenu dok se ne stvore 
jaki državni organi. Dalje, kazna lišenja slobode zahtjeva dovoljno bogatu materijalnu osnovu društva jer je 
rječ o skupoj krivičnoj sankciji. I najizad, lična sloboda kao dobro čovjeka mora zauzimati visoko mjesto na 
vrjednosnoj skali i svim članovima društva mora biti priznato pravo na ličnu slobodu. Kazna lišenja 
slobode, i pored nastojanja da se njena primjena danas što više ograniči kroz uvođenje njenih alternativa, 
i dalje predstavlja najvažniju kaznu u savremenim kaznenim sistemima. Dakle, iako je opšte usvojen stav 
savremene kriminalne politike da učinioca ne treba slati u zatvor ako se može očekivati da se meže na 
slobodi primjenom određenih sankcija na njega uticati da više ne vrši krivična djela, kazna lišenja slobode 
i dalje stub sistema krivičnih sankcija. Njen značaj ne proizilazi iz njene česte prmjene već iz toga što se 
prije svega od zaprećene kazne zatvora ošekuje da ima generalno preventivno dejstvo i što neke druge 
sankcije ne bi mogle postojati bez nje. Naime, neke krivične sancije koje e danas široko primjenjuju 
upravo kao supstitut kazne lišenja slobode bile bi nezamislive bez postojanja kazne lišenja slobode. 
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